



《广州市慈善促进条例(草案二次审议稿)》提交二审:

鼓励建设募捐网络平台 加大贫困重疾患者救助

羊城晚报讯 记者张璐瑶报道:26日,《广州市慈善促进条例(草案二次审议稿)》(以下简称“草案二审稿”)提交广州市第十五届人大常委会第四十三次会议进行二次审议。

草案二审稿提出,政府相关部门应建立慈善信息沟通共享、信用信息披露机制,鼓励广州慈善组织与专业机构合作,推动个人救助与网络公开募捐项目相结合,加大对贫困家庭重疾患者的救助力度。

每年9月设为“羊城慈善月”

会上,广州市人大法制委员会副主任委员蒋晋介绍,今年5月草案第一次审议后,法制委员

会对草案进行了充分的征求意见和调研论证。

根据相关意见,草案二审稿提出,民政部门应当会同卫生健康、教育、住房和城乡建设、人力资源和社会保障等有关部门建立慈善工作组织协调机制和慈善信息沟通共享、信用信息披露机制。民政部门应当建立与慈善组织、慈善行业组织以及开展慈善活动的其他社会组织之间的衔接机制,实现社会救助、慈善资源、社会服务等信息的共享。

草案二审稿新增提出要建立慈善文化建设长效机制,其中,教育部门应当将慈善文化纳入教育教学内容,并鼓励青少年参与力所能及的志愿服务。

草案二审稿还提出,每年9月设为“羊城慈善月”。民政部门

应当组织开展慈善活动,开展慈善家庭、慈善榜征集评选活动。

此外,鼓励用人单位在同等条件下优先招录有良好慈善服务记录的应聘者。对慈善事业发展作出较大贡献的个人,其本人或者家庭生活遇到困难提出救助申请的,慈善组织和其他开展慈善活动的社会组织应当优先予以救助。

平台应发风险提示 避免骗捐

有不少意见认为,草案对社会各界参与慈善活动的指引还不够全面、清晰。对此,草案二审稿补充完善了相关内容,在慈善组织公开募捐资格注销后对募得款物的处置,遗嘱人与慈善组织、遗赠财产执行监督人签订

书面协议等事项作出明确指引。

有意见认为,与知名互联网公开募捐平台相比,广州市信息平台建设还存在一定差距。为此,草案二审稿新增提出,鼓励广州市慈善组织与专业机构合作,联合开通运营公开募捐网络平台,同时推动个人救助与网络公开募捐项目相结合,加大对贫困家庭重疾患者的救助力度。

有市人大代表、政协委员提出,近年来,由于信息发布主体对个人求助信息真实性的审核甄别能力有限,发布虚假信息骗取捐赠的情形时有发生。

如何避免这些情况?草案二审稿明确了个人求助规范,在指引求助人向慈善组织求助、向公众进行风险防范提示等方面给予信息发布方更多的义务,对

募集资金超出求助人实际需要应当如何处理作出明确规定。

其中提出,个人为解决本人或者近亲属的困难,可以向社会求助。求助人应当对求助信息的真实性负责,不得发布虚假信息骗取他人捐赠。广播、电视、报刊以及网络服务提供者、电信运营商为求助人发布求助信息的,应当依照法律、法规及有关规定进行,并在显著位置或者以其他显著方式向公众进行风险防范提示。

根据草案二审稿,骗捐等行为将被警告,责令停止募捐活动;对违法募集的财产,责令退还捐赠人;难以退还的,由民政部门予以收缴,转给其他慈善组织用于慈善目的;对有关组织或者个人处二万元以上二十万元以下罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

第四届文创产业大会 天河峰会30日开幕

第四届文创产业大会·天河峰会
首届“云上岭南”文化博览会
天河区国家文化出口基地·数字创意展示
文创赋能新业态

主会场时间 11.28-12.01
全会时间 11.04-12.27

大会宣传图(受访者提供)

羊城晚报记者
徐添天

为进一步提升天河区在文化产业的影响力和知名度,提升产业竞争力,推动对外文化贸易和文化产业高质量发展,由广州市人民政府统筹,中共广州市委宣传部、广州市文化广电旅游局、中共广州市天河区委、广州市天河区人民政府主办,羊城晚报报业集团联合主办,广州市天河区文化创意产业协会承办的第四届文创产业大会·天河峰会将于11月30日上午在广州图书馆开幕。

大会以“文创赋能新业态”为主题,旨在让文化创意产业和后疫情时代的新技术、新应用、新业态、新模式、新机遇更好融合。

大咖云集,为文创 产业发展建言献策

“数字化”是本届大会的重点和亮点,届时一众大咖将围绕“数字化”这个主题,探讨各行业在后疫情时代和数字的融合之道。在开幕式暨主论坛上,国务院发展研究中心公共管理与人力资源研究所研究员杨晓东将围绕新时代的数字文化产业化主题演讲,加拿大魔方文化公司联合创始人、英国利物浦大学研究员郭梅君,世界城市文化论坛秘书长保罗·欧文斯将以视频的方式和大家分享沉浸式生态圈的创新之道、世界城市夜经济的发展趋势。

本届大会设有6个主题论坛。国家体育总局科研所电子竞技研究室主任杨越、振远文创集团创始人黎振远、华侨城文化旅游科技集团有限公司副总经理李洋、4399董事长骆海坚、三七互娱副总裁程琳、时代文旅战略营销顾问公司董事长、首席顾问熊晓杰,酷狗音乐副总裁赵海舟等一众业内人士将现身说法,为推动文旅、文创产业发展建言献策。

主题展览,为文创 大会增添色彩

本届大会还设有2场主题展览。作为全国首批13个国家文化出口基地,天河区不遗余力发展文创产业,为发挥其在文化创意产业领域的标杆作用,今年特别推出了天河区国家文化出口基地·数字创意展示活动。此次活动既是对最新文化成果的一次展示,又是为文创产业可持续发展的一次赋能。本次展示设有动漫、游戏电竟、文创产品、文化科技、创新应用五个主题展区,全方位展示天河区多元文化的发展成

果。活动将于11月28日开幕,地点定在天河区天德广场。

讲好中国故事——舒勇每

日一画致敬战“疫”英雄主题作品展也是本届大会的亮点之一。

中国美术家协会理事舒勇先生自疫情肆虐之初就开始用画笔记录国人的战“疫”史。

从1月26日至今,在新型冠状病毒席卷全球的近三百天内,舒勇先生每天结合疫情的状况,

创作一幅作品,致敬英雄。

舒勇每日一画作品,将中国人民群众志成城的抗疫精神进行系统呈现,并计划在疫情结束后,

将所有作品捐贈给中国和平发展基金组织拍卖,用拍卖的资

金在基金会成立“每曰一画”公益基金,用于资助应对人类公

共安全突发事件。

“云上岭南”,将岭

南文化远播海外

本次大会中,还将启动首届

“云上岭南”文化博览会。“云上岭南”文化博览会是由广东省政

府新闻办指导、羊城晚报报业集团主办的文创活动和线上传播大平台。

“云上岭南”项目将常态化、有计划地开展专场、专题的“云直播”活动,办成天天

“云博会”,接着启动第二届,办成永不落幕的、可持续发展的“云博会”。

项目依托羊晚集团网络新

媒体平台矩阵,做好“云直播”

和常态的线上传播。

在省级重

点网站羊网、岭南文化名

片《羊城晚报》客户端羊城派开通

“云上岭南”文化博览会频道,

按“博览会”模式设计虚拟展

区。“云上岭南”依托羊城晚报

“young海内外名媒联合传播

(云)平台”,在全球20多个主

要国家重要区域设线上分会

场,形成一个粉丝超千万量级、

覆盖全球主要国家和地区的网

络社交新媒体传播群,以更广

泛地传播岭南文化。

街市
有料到 11月26日菜价

计量单位:元/公斤

本地菜心	8.66	青瓜	7.44	黄鳝	64.6
本地白菜	6.93	土豆	6.38	鲈鱼	36.56
大芥菜	6.96	本地芹菜	10.75	冻鸡翼	40.06
生菜	7.63	丝瓜	9.63	精瘦肉	65.88
菠菜	10.69	苦瓜	8.53	排骨	78.88
芥兰	10.47	荷兰豆	18.72	鲜牛肉	108.6
白萝卜	4.24	生鱼	25.5	生宰光鸡	39.25

来源:广州市发改委价格监测中心

2020年11月27日/星期五 广州新闻全媒体编辑部主编
责编 邓伟东 / 美编 黄文倩 / 校对 黄慧玲

A9

羊城晚报记者 黎存根



夜间开放的粤剧艺术博物馆。羊城晚报记者 李焕坤 摄

广州力争三年内完成15项振兴粤剧重点工作

开发一条粤剧主题旅游线路

率先建成国家级戏曲传承发展示范区

广州市文化广电旅游局副局长柯显东透露,在振兴粤剧方面,广州争取三年内完成15项重点工作。根据《广州市进一步振兴粤剧事业工作方案(2019-2021)》,到2022年,在珠江三角洲地区形成以广州为核心的中国粤剧文化中心,率先建成国家级戏曲传承发展示范区,创立国家级文化生态保护实验区。

广州争取三年内完成15项重点工作,即:建设粤剧人才梯队;建成广州粤剧院新

址;整修提升八和会馆、銮舆堂;开发一条粤剧主题旅游线路;提升“戏剧创作孵化计划”;建立粤剧名家工作室;创作一批粤剧精品剧目;开展粤剧“三进”活动;推进粤剧“走出去”;打造粤剧文化品牌活动;出版一批粤剧研究文献;实施粤剧影像工程;加强粤剧院团建设工作;扶持民营粤剧艺术表演团体;提升粤剧的宣传与推广。

广州积极推动红色旅游资源的开发利用,将其与爱国

主义教育、国防教育、廉政文化教育相结合,实现红色旅游景区创A提质,形成了以4个全国红色旅游经典景区、12个红色旅游A级景区、30个广州党员教育基地和75个爱国主义教育基地为骨干的广州红色旅游产品体系。在传承红色文化方面,广州全面开展红色遗址保护工作,实现红色革命遗址活化利用,支持越秀区建设国家级红色文化传承示范区,连片打造革命史迹主题区域。

广州17人代表国家备战东京奥运会

广州市体育局党组成员、副局长吴民春透露,2020年,广州市有17人代表国家备战东京奥运会,6人代表国家备战北京冬奥会,241人代表广东备战陕西全运会。受新冠肺炎疫情影响,中国上海、天津、广州、武汉、沈阳、济南、杭州和大连等8座城市承办的2021

国际足联俱乐部世界杯(简称“世俱杯”)拟调整至2023年举行,但最终信息要以中国足协和国际足联公布为准。广州还不断构建国际知名、本地特色的高水平体育赛事体系,继成功举办广州亚运会之后,也在研究根据国家需要举行大型综合运动会的可能性。

广州“群体通”全民健身

公益服务平台,继与佛山、肇庆后,即将与清远、中山、东莞签署协议,达到覆盖珠江三角洲,下一步陆续向省内各兄弟城市免费开放。今后“群体通”也将增加例如运动场馆与运动器械、运动服饰购买、运动训练问题等,更加便捷贴心服务市民,提升市民锻炼的获得感和愉悦性。

专题



广州公交集团白云(广交)公司出租车司机张辉源

广州“的哥”张辉源 荣获“全国劳动模范”

广东省唯一获此殊荣的出租车司机

文/严艺文 通讯员 马世安 邝雅丽 李玥

2020年11月24日上午,全国劳动模范和先进工作者表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。大会上,广州公交集团白云(广交)公司出租车司机张辉源,被中国共产党中央委员会、中华人民共和国国务院授予“全国劳动模范”荣誉称号,是迄今广东省第一位,也是唯一一位获此殊荣的出租车司机。

作为“全国劳动模范”、35年党龄的共产党员,保家卫国的退伍军人,“的哥”张辉源从业30年来,零违章、零投诉、零事故。安全行车超过200万公里,服务乘客超过48万人次,并前后救过21条性命。他说:“有幸获得‘全国劳动模范’荣誉称号,我感到无比的光荣和自豪!这是对我的认可,更是对广州交通人的认可!”

从业30年,不管刮风下雨,还是逢年过节,张辉源始终辛勤工作在出租车司机的工作岗位上,用优质服务守护市民大众的美好出行。

张辉源所驾驶的出租车车质车况、车容车貌一直是公司最好的车辆之一。每天在出车前,他都会花20分钟的时间检查车容车况,将车身擦得一尘不染,保证车子内外都整洁有序。他的车内还有一个“百宝袋”,晕车药、

垃圾袋、签字笔、一次性雨衣、纸巾、充电线……乘客所需的常用物件一应俱全。这些精益求精的细节,让每一位坐上他的车的乘客,都能感受到细致、真诚、用心的工匠精神。

从事出租车行业30年的他,是兢兢业业的行业模范,也是众“的哥”的“姐口相传”的“大师兄”。他从不缺席广交会、春运保障、亚运会、财富论坛、世航大会等重要

B 抗击疫情坚守一线,助推城市复工复产

2020年春天,一场突如其来的新冠肺炎疫情,让出租车司机的工作被赋予了新的意义。张辉源成为保障城市交通正常运转的“摆渡人”,这让他更加深刻认识到劳动的意义、奋斗的价值。

在抗击疫情的关键时期,张辉源提出倡议,迅速组建起

爱心出租车队,成立后,

张辉源带领300名先锋模范

司机,义载医护人员、转运普通发热旅客等各类乘客超过

6000人次。在爱心义载过程中,由于医护人员下班时间不确定,张辉源经常要在医院外守候到深夜。有医生曾问:

“你来搭载我,不害怕吗?”张辉源坚定地说:

“我不怕!在特殊时期,我们更要守望相助,共同为守护城市而奋斗!”

爱心出租车队成立后,

张辉源提出倡议,迅速组建起

爱心出租车队,成立后,

张辉源带领300名先锋模

范司机,义载医护人员、